

Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 39 (9096), 14 мая 2019 года, вторник

Идёт подписка
на газету
«Победа»
на второе
полугодие
2019 года.

Связь
поколений

Одна на всех



Ветераны ВОВ, труженики тыла возложили цветы к Вечному огню, почтив память павших за свободу и независимость нашей Родины.

Время мчится неумолимо, и в 2019 году мы отметили 74 года со дня разгрома фашистов. Но, несмотря на то, что события страшных военных лет уходят от нас все дальше, подвиг советского народа, который перенес тяготы военных лет, для нас остается самым величественным.

Во всех регионах нашей страны прошли масштабные торжества и патриотические акции. Со слезами на глазах и на большом душевном подъеме встречал День Победы и Княгининский район, проводивший на фронт около 6 тысяч земляков, половина из которых не вернулась домой. Память жива о всех защитниках Родины. Колонна Бессмертного полка с каждым годом все растёт.

9 Мая к 10 часам утра улицу Октябрьскую заполнили сотни людей. Народ сюда стекался с разных сторон. К шествию колонны Бессмертного полка, как и всегда, присоединились трудовые коллективы, школьники, студенты и преподаватели, пенсионеры и ветераны труда, молодежь. Люди все шли и шли. Многие целыми семьями. Все, кому дорога память о своих героях, встали в единый строй.

Под торжественный марш, во главе с автомобилем, где разместились ветераны войны, людской поток устремился к центральной площади. Вдоль всего маршрута звучали песни военных лет. Над головами людей плыл Бессмертный полк наших земляков-защитников, тех, кто завоевывал Победу на фронтах Великой Отечественной войны. Деды и прадеды, бабушки и прабабушки, братья и сестры, погибшие и выжившие, смотрели со старых снимков. Сколько фото-



Солдатская каша пришлась по вкусу и взрослым, и детям.

графий – столько историй жизней и подвигов.

- Сегодня вместе со своими детьми мы идем в колонне Бессмертного полка. На штендере у нас фотография моего дедушки, прадеда моего мужа. Прошел всю войну, раненый возвращался, подлечивался и снова уходил. Вернулся с осколочными ранениями. Много раз я его спрашивал о войне, но он только плакал. Очень важно, чтобы мои дети знали, как их прадед защищал Родину, гордился им. Лично для меня этот день очень важен, - рассказал Е.А. Лобанов.

- Мой дед по маминей линии Борисов Федор Иванович был призван осенью 1942 года, а уже зимой 1942 года погиб под Сухиничами.

Он был стрелком 109 мотострелковой дивизии. Малышев Анатолий Васильевич – дед по папиной линии. С множественными ранениями вернулся домой. Калабанов Павел Александрович – дед моего мужа. Прошел всю войну, в начале апреля 1945 года погиб под Кенигсбергом. Только благодаря им мы живем. У нас есть дети, у наших детей тоже дети. Мы у своих дедов в вечном долгу. В Бессмертном полку мы шествуем каждый год. Не станем нас – будут ходить наши дети и внуки. Я в этом абсолютно уверена, - поделилась О.Ю. Калабанова, пришедшая на празднование Дня Победы с семьей.

Парад Победы продолжился митингом. С великим праздником собравшихся сердечно поздравили глава местного самоуправления

района Д.А. Тараканов и военный комиссар Княгининского и Большемурашкинского районов А.Ю. Столяров. Особые слова благодарности звучали в адрес фронтовиков, тружеников тыла и тех, кто восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство.

- День Победы – это наша национальная слава и гордость, наша боль и наша скорбь. Всего два слова, смысл которых понятен каждому гражданину нашей великой Родины. Путь к Победе пропитан кровью миллионов советских солдат и офицеров. Омыт слезами жен и матерей, до последнего ждавших возвращения родных с фронта. Теперь мы преклоняем перед победителями головы и говорим «спасибо» за то, что

выстояли, вытерпели, одолели. За то, что одержали победу над фашизмом, перед которым трепетала вся Европа. За то, что подарили нам жизнь, свободу и мир, - отметил в своем обращении Дмитрий Александрович.

Самое ценное и дорогое, что передается из поколения в поколение – это память о тех, кто в грозные для своей страны годы вставал на защиту Родины. Минутой молчания княгининцы почтили память миллионов наших соотечественников, принесших на жертвенный алтарь Победы свою жизнь. В небо взлетели шары словно души солдат, ушедшие в вечность. Митинг закончился возложением гирлянд и цветов к Вечному огню.

Мероприятие в честь 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне продолжил праздничный театрализованный концерт «У войны не женское лицо», подготовленный творческим коллективом РДК.

Люди радовались празднику Победы. Каждого переполняли гордость за нашу великую страну, любовь к родному краю, чувства бескрайней благодарности и признательности ветеранам Великой Отечественной войны за их мужество и верность Родине.

- Очень важно помнить о том, что было. Миллионы жизней взрослых и детей унесла эта война для того, чтобы мы жили. Наш долг - хранить эту память и не допустить повторения страшных событий, - высказала свое мнение ученица 7 «а» класса Княгининской школы №1 Яна Низовцева.

- Великая Отечественная война постепенно уходит в прошлое, становится частью истории, но мы помним и всегда будем помнить, какой ценой она досталась.

Для каждого из нас - ветеранов, их детей, внуков и правнуков - День Победы является самым главным, самым дорогим праздником, - поведала жительница города Н.Н. Тюпина.

Время все дальше уносит победную весну 1945 года, но страна помнит своих героев поименно. Всех, убитых на полях сражений, замученных в фашистских застенках, погибших от голода и лишения. Мы помним, какой ценой завоевано счастье жить над мирным небом.

9 Мая - праздник в честь тех, кто отдал свою жизнь во имя жизни будущих поколений. Вечером, после торжественных мероприятий, небо Княгинина озарил праздничный салют. Именно этот момент создал неподдельное ощущение единства, которое неизбежно пробуждается в сердцах людей во время салютов Победы.

Наталья АБДАЛОВА
Фото Виктории МИШАНИНОЙ



Самые юные участники Парада Победы несли цветы к мемориалу.



Сотни фотографий защитников Родины слились в единый масштабный Бессмертный полк.

На призы районной газеты



Н.И. Стукачев и Н.В. Сироткин, присутствовавшие на мероприятии, направляются к Вечному огню. Ветераны были окружены вниманием княгининцев всех возрастов.

Навстречу общей победе

Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Победа» - это не только спортивное состязание.

Это дань памяти подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. Поэтому проведение соревнования превращается в настоящий зрелищный праздник с присутствием большого количества народа.

Главные герои мероприятия – ветераны войны. К ним-то и было приковано все внимание. Николай Иванович Стукачев и Николай Васильевич Сироткин в сопровождении юных княгининцев и воинов-интернационалистов прошли вдоль колонны школьников, которые на всем пути приветствовали воинов аплодисментами. Слова благодарности за Великую Победу звучали из уст главы местного самоуправления Д.А. Тараканова, начальника штаба юнармейского движения Княгининского района П.Д. Андронина, директора-гл. редактора информационного центра С.Л. Даниловой. Ныне живущие помнят, какую цену пришлось заплатить за мирное небо. Участники соревнования назвали имена своих защитников – прадедушек. Гендиректор ОАО «Княгининское молоко» С.В. Волков и гендиректор швейной фабрики А.И. Свистанов вручили ветеранам подарки. Провожали ветеранов громкими аплодисментами. Праздничную программу для них подготовили в комплексном центре, где уже ждали дорогих гостей. А для спортсменов пришло время соревнования.

Легкоатлетическая эстафета - это традиционное спортивное состязание, организуемое Княгининским информационным центром. В этом году эстафета собрала на старте участников 13 команд со всего района в количестве 104-х человек - по 8 человек от каждого коллектива.

Спортсмены излучали уверенность и демонстрировали командный дух, оптимизм и бодрость, которые не покидали их ни на минуту. И вот дан старт. Молодые ребята устремились вперед. Бегуны преодолевали этап за этапом, передавая

эстафетную палочку следующему члену команды, стремглав мчавшемуся навстречу общей победе.

Жаркое состязание выявило сильнейших атлетов лишь на самом финише. На припекающем весеннем солнце последние метры давались участникам непросто, буквально из последних сил бегуны завершали эту тяжелую гонку. Подбадриваемые партнерами и зрителями, они пересекали финишную черту и радостно принимали поздравления. Улыбки

озаряли лица счастливых участников в этот теплый майский день.

На дистанции команды бежали все вместе, но при подведении итогов учитывалось их ранжирование по 3 группам. В первую вошли команды школьников района (10-11 классы) и студенты СПО НГИЭУ (1-2 курсы), во вторую - команды студентов от институтов НГИЭУ, а в третью были определены команды трудовых коллективов организаций и предприятий района. После под-

ведения итогов в 1-й группе первенствовала команда СПО НГИЭУ, следом расположилась команда учеников из КСШ №1, а третьей пришла команда учеников №1 из КСОШ №2. Что касается 2-й группы, то здесь было только три команды-участника от НГИЭУ и, соответственно, все оказались в тройке призеров. Первое место заняла команда Института ИТиСС, серебро досталось Инженерному институту, а бронзу забрали бегуны из Института экономики и управления. В третьей группе победителем стала команда Культурно-досугового объединения, далее расположились коллективы АО «КШФ» и команда учителей КСШ №1. Если взглянуть на время, показанное командами на дистанции, то оно лучше, чем в прошлом году. На этот раз команда, первой из всех пришедшая к финишу эстафеты (СПО НГИЭУ), показала результат 10 мин. 20 сек. (это на минуту быстрее, чем годом ранее).

Заслуженные награды не заставили себя ждать. Победители и призеры получили грамоты и призы от газеты «Победа». Но главное - все зарядились положительными эмоциями перед большим празд-

ником, к которому и была приурочена эта эстафета. Состязание само по себе является спортивным событием, ежегодно собирающим жителей Княгининского района на старте легкоатлетического забега. Надеемся, что через год нынешний состав из 13 команд пополнится и другими коллективами активных и спортивных жителей района.

Евгений СУРОВ,
Валентина КУЛАКОВА
Фото авторов



Старт столь же ответственный момент эстафеты, как и победный финиш. Атлеты рьяно устремились вперед.

Наши интервью

- Эстафета для нас в новинку. Хоть мы и участвуем впервые, волнения нет. Настроены по-боевому. К пробегу готовились, тренировались на дистанции в 2 километра. Конечно, хочется победить. Но здесь присутствуют команды, которые не раз были на таком мероприятии. Они достойные соперники, - поделились участницы команды ООО «АП Соловьевское» **Екатерина Сычева и Екатерина Сергеева** перед стартом.

- Мы каждый год с энтузиазмом откликаемся на призыв редакции поучаствовать в легкоатлетической эстафете. Ведь она посвящена, прежде всего, нашим ветеранам, которым мы обязаны всем, что у нас сегодня есть. Надеемся на победу. Будем очень стараться, не хотим подвести свою школу. Эмоции на старте просто зашкаливают, - рассказали ученицы Возрожденской школы **Кристина Легошина и Татьяна Баканова**.

- К забегу готовились заранее, не только физически, но и настраивали себя психологически. Важно не волноваться и быть уверенными в себе. Команда у нас отличная и дружная. Участвуем в пробеге не первый год, - поведали опытные участницы из Инженерного института НГИЭУ **Анастасия Зимина и Мариана Анисимова**.

- Я с уважением отношусь к нашим ветеранам, поэтому с большим желанием участвую в пробеге на призы газеты «Победа». Погода прекрасная, солнце способствует хорошему настроению. Здорово, что все вокруг улыбаются. Как и все, хотим показать лучший результат, - поделилась ученица КСШ №1 **Анастасия Громова**.

- Бежать последний этап всегда очень тяжело. Это большая ответственность перед ребятами. Безусловно, хороший результат обеспечила вся команда. Победить в эстафете, которая посвящена великому подвигу нашего народа в войне, - это честь для нас, - эмоционально поделилась **Наташа Неманова**, учащаяся СПО НГИЭУ, прибежавшая на финиш первой.

- Я очень довольна, что мы стали вторыми среди трудовых коллективов, не подвели нашего руководителя и любимую фабрику. Конечно, мы приняли участие, чтобы еще раз сказать «спасибо» ветеранам за то, что мы не знаем войны, за их храбрость и преданность Родине. Мы никогда не должны забывать, какой ценой досталась мирная жизнь. Поэтому наша команда очень старалась, выложились на все сто, - рассказала **Людмила Опарина**, участница легкоатлетической эстафеты от Княгининской швейной фабрики.

Новая структура Уполномочены помочь

Нижегородская область стала одним из первых российских регионов, где создали институт инвеступолномоченных.

Впервые о необходимости учредить такую структуру в нашем регионе в конце прошлого года заявил губернатор Глеб Никитин на встрече с нижегородскими предпринимателями, а в последних числах апреля первые инвестиционные уполномоченные Нижегородской области успешно прошли обучающую программу.

Основную массу учеников составили представители муниципалитетов, главным образом - заместители глав, которых среди 76 обучающихся оказалось 48 человек. В четырех случаях новые функции на себя решили взять лично главы администраций и местного самоуправления. Княгининский муниципальный район представляет инвеступолномоченный Д.А. Тараканов, глава местного самоуправления района.

- Очень важно, что обучение проходят те, кто работает непосредственно «на земле». Их качественная работа - это новые рабочие места, дополнительные средства в бюджет муниципальных образований, - подчеркнул Глеб Никитин.

В роли преподавателей выступили эксперты самых разных уровней, включая и федеральный. Так, лекции нижегородцам прочитали советник руководителя Аналитического центра при Правительстве Российской Федерации Павел Шестопапов, преподаватель Kingston Business School London, бизнес-тренер Елена Дугина, руководитель программ ВШГУ РАНХиГС, директор центра развития лидерских и управленческих компетенций Станислав Демидов, а также профессор кафедры экономики, финансов и статистики ННГАСУ Игорь Арженовский.

Есть чему поучиться

Обучающая программа будет сконцентрирована на знаниях проектного управления и командообразования, ведь, как известно, главной целью всех инвеступолномоченных станет грамотная организация эффективного содействия в реализации инвестиционных проектов на местах. Именно с этим дела у нас в регионе, по мнению губернатора, пока обстоят не очень.

- Причем, это проблема не только Нижегородской области. Чтобы свести ее к минимуму, я предложил учредить институт инвестиционных уполномоченных при органах местного самоуправления, органах исполнительной власти и территориальных управлениях. Основная задача инвеступолномоченных - координировать и контролировать ход реализации инвестиционных проектов на местах, - пояснил Глеб Никитин.

На связи и в координации

Не менее серьезными и масштабными для нижегородских инвеступолномоченных станут и другие, что называется, сопутствующие задачи. В их число войдут снижение административных барьеров, оперативное рассмотрение вопросов, возникающих у инвесторов, а также выявление и устранение проблем (равно как и их причин), возникающих в процессе реализации проектов.

- Наличие в органах власти и инфраструктурных компаниях человека, вовлеченного в проект и имеющего персональную ответственность, поможет сократить сроки согласований и разрешений и, как следствие, реализовать проект эффективно и в более короткие сроки, - уверен генеральный директор региональной Корпорации развития Тимур Халитов (поясним, что именно на эту структуру сейчас возложена координирующая функция по взаимодействию с инвеступолномоченными).

По словам губернатора Глеба Никитина, Правительство области будет персонально вести и оценивать работу инвеступолномоченных, а по их работе - и работу глав муниципалитетов.

В. РОЩИНА

Дети войны



Ангел-хранитель

Мама, бабушка, прабабушка – самые главные «титуты» для 90-летней Зинаиды Николаевны Лебедевой из села Покров. У долгожительницы 6 внуков и уже 13 правнуков.

Зинаида Николаевна родилась в деревне Новосергиевка, в 9 км от Покрова. Росла Зина с двумя старшими сестрами. Отец ее Севастьянов Николай Иванович был первым председателем колхоза «Могучий», который образовался в 1931 году. Мама Анна Павловна тоже работала в колхозе, а еще была хорошей швеей, шила на заказ. Судьба Зинаиды Николаевны похожа на судьбы многих людей, живших в те тяжелые годы. В страшное военное и непростое послевоенное время прошли ее детство, юность и пора взросления. Зинаида окончила 4 класса местной школы, дальше учиться не было возможности - семья жила небогато, и девочка начала работать в колхозе.

Она и сейчас помнит в мельчайших подробностях свою нелегкую трудовую биографию, которая началась тогда, когда еще не закончилось детство. Приходилось на быках боронить поля, вручную сеять, жать, веять зерно, вязать снопы и скирдовать сено. Дети работали из последних сил наравне со взрослыми, но так надо было для Родины, для Победы.

- Всех больше любила ухаживать за телятами, за свиньями. Уже после войны я работала дояркой. Доили вручную, группы коров были большие. Там же, в Новосергиевке, повстречала своего будущего мужа Лебедева Анатолия Ивановича. Он был старше меня на 9 лет. Анатолий вернулся с войны, воевал на Дальнем Востоке. Был он на все руки мастер, а на гармошке как играл – заслушаешься. Очень любил меня, никогда не обижал. Нажили мы с ним пятерых детей: троих сыновей и двух дочерей, - рассказывает Зинаида Николаевна

Работы в колхозе было много, да и дома хоть отбавляй. Во всем помогали дети, когда подросли: коров доили, сенокосили, огороды, усады с картошкой обрабатывали, и все это вручную. Трудилось много, но никогда не грустили, рук не опускали.

- О своей жизни в Новосергиевке вспоминаю только хорошее. Дружили мы всей деревней, песни пели под гармонь тоже все вместе. Шли на работу и с работы с песнями. Без дела я сидеть не могла, - продолжает Зинаида Николаевна.

Вставала она затемно на утреннюю дойку, с вечерней возвращалась почти ночью. Трудилась не годами, а десятилетиями, не зная, что такое выходные.

Жизнь шла своим чередом. Беда постучалась в их дом, когда старший сын Владимир тяжело заболел. Мальчик умер от менингита в возрасте 12 лет. Пережить несчастье помогла семья, а также работа, которую отложить на потом было никак нельзя.

Когда дети выросли и у старших сыновей появились свои семьи, Лебедевы переехали из Новосергиевки в Покров. Это было в 1977 году. В Покрове от колхоза «Путь к коммунизму» семья получила квартиру, где все вместе сделали своими руками ремонт. Не успели Лебедевы устроиться, обжиться, как снова пришла беда. От тяжелой болезни умер еще один сын, Саша, оставив жену и двоих маленьких детей. А через два года у Зинаиды Николаевны по трагической случайности погиб муж, не дожив до своего 60-летия. Все эти беды подорвали силы и здоровье Зинаиды Николаевны. И вновь только поддержка родных и работа помогли пережить горе.

У Зинаиды Николаевны осталось трое детей - Николай, Анна и Лидия. Николай и Лидия, создав свои семьи, жили отдельно от мамы, а Анна, выйдя замуж, осталась в родном доме со своей семьей.

Годы идут – голову покрывает седина, хрупким становится здоровье, но Зинаида Николаевна старается не поддаваться болезням и недугам. Она сумела пронести через всю свою нелегкую жизнь доброжелательность, терпеливость, чувство юмора. Зинаида Николаевна всегда может дать со-

вет своим внукам, часто рассказывает им о своей жизни, любит читать газеты, играет с правнуками в лото. С домашними делами уже, конечно, справляется с трудом - все-таки возраст дает о себе знать.

Каждый год Зинаида Николаевна вместе со своей семьей идет в едином строю Бессмертного полка, чтобы возложить цветы к обелиску воинам-землякам. Для них День Победы - это главный праздник. Отец Зинаиды Николаевны Севастьянов Николай Иванович не вернулся с полей сражений, пропал без вести. Имя его увековечено на обелиске в селе Покров.

В 90-летний юбилейный день рождения Зинаиду Николаевну пришли поздравить самые близкие и родные ей люди, с которыми она делила свою любовь и свою жизненную боль, а также почетные гости. Директор УСЗН Княгининского района Л.Н. Пятаева, глава администрации Возрожденского сельсовета И.П. Бабушкина также поздравили Зинаиду Николаевну с 90-летием и пожелали ей здоровья и долгих лет жизни. 37 человек собрались за одним большим столом, где вспоминали прожитые годы юбиларши, пели любимые песни, которые со своими подругами пела она еще в Новосергиевке. Сейчас их знает вся ее семья. Дочери Анна и Лидия поют с удовольствием, а сын Николай играет для них на гармошке.

- Я прожила с мамой всю жизнь. Она для нас всех - ангел-хранитель. Всю себя без остатка она отдавала детям и внукам, сейчас - правнукам. Нет слов, чтобы выразить слова любви и благодарности за все то, что она для нас сделала за всю свою нелегкую жизнь, - со слезами на глазах говорит Анна.

Зинаида Николаевна - ветеран труда, награждена медалью за доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Но самое главное, она заслужила уважение людей, любовь родных, которые возвращают ей все доброе и хорошее, что она вкладывала в них на протяжении своей жизни.

Наталья АБДАЛОВА
Фото автора

Вниманию населения

6 июня 2019 г. с 11.00 до 13.00 в здании администрации Княгининского района будет проведен выездной прием граждан с участием уполномоченных лиц органов исполнительной власти и аппарата Уполномоченного по правам человека в Нижегородской области.

В ходе приема граждане смогут получить интересующую информацию по вопросам в сферах жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, социального обеспечения, здравоохранения, правового информирования и другим.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефонам в Н. Новгороде: (831) 439-04-98, 430-96-39 с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 17.00.

Чистота города

Кидаем куда попало

Каждому человеку небезразлично то место, где он живет. Всем княгининцам хочется, чтобы город был красивый, чистый, уютный. Но...

Каждое утро, идя на работу своим маршрутом, встречаю на своем пути одних и тех же людей, которые спешат отвести своих детей в детский сад или проводить в школу, торопятся на работу. И наблюдаю такую картину: чтобы детки не капризничали, родители покупают сладости. При этом фантики летят куда угодно, но не в урну. Взрослые не только не делают замечания своим детям по этому поводу, но и сами кидают обертки под ноги. Откуда же на городских улицах Княгинина будет чисто? И с кого брать пример подрастающему поколению?

Этой весной жители обращались в органы власти с просьбой навести порядок на участке по переулку Советскому, между улицей Советской и Молодежной. На общегородском субботнике именно с этого места вывезли не один Ка-

МАЗ мусора. Но из тех жителей, которые ставили свои подписи под обращением, не пришел никто. Спустя буквально две недели после субботника на вышеупомянутом месте вновь копятся все те же пластиковые бутылки, упаковки, пакеты. Уважаемые граждане: и взрослые, и дети! Научитесь себя контролировать,несите упаковку и пустую бутылку до ближайшего контейнера. Еще раз хочется напомнить: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Давайте же следить за порядком в доме, в котором мы живем. Видеть и следить за чистотой немного дальше, чем до того места, где кончается свой забор. Только тогда, может быть, будет немного чище на улицах нашего любимого города.

Наталья АБДАЛОВА

Сводный отчет о результатах проведения антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области в 2018 году

Антикоррупционный мониторинг на территории Нижегородской области проводится ежегодно в соответствии с Законом Нижегородской области от 7 марта 2008 г. №20-З «О противодействии коррупции в Нижегородской области» и постановлением Правительства Нижегородской области от 23 сентября 2009 г. №685 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области» (далее - Порядок, Порядок проведения антикоррупционного мониторинга).

В проведении антикоррупционного мониторинга на территории Нижегородской области в 2018 году принимали участие в рамках своей компетенции Законодательное Собрание Нижегородской области, органы исполнительной власти Нижегородской области, органы местного самоуправления Нижегородской области, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти (ГУ МВД России по Нижегородской области, Главное управление Минюста России по Нижегородской области), ГКУ Нижегородской области «Пресс-служба Правительства Нижегородской области».

При составлении сводного отчета о результатах проведения антикоррупционного мониторинга использовались:

- результаты проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижегородской области и их проектов;
- материалы социологических опросов населения по вопросам взаимоотношений граждан с органами, осуществляющими регистрационные, разрешительные и контрольно-надзорные функции, выявления наиболее коррумпированных сфер деятельности в Нижегородской области и оценки эффективности реализуемых антикоррупционных мер, а также материалы социологических опросов представителей малого и среднего бизнеса по вопросам их взаимоотношений с контролирующими, надзорными и другими государственными органами Нижегородской области;
- данные официальной статистики ГУ МВД России по Нижегородской области об объеме и структуре преступлений

коррупционного характера в деятельности органов государственной власти Нижегородской области и органов местного самоуправления Нижегородской области, создаваемых ими учреждений;

- информационно-аналитические материалы правоохранительных органов Нижегородской области, характеризующие состояние и результаты противодействия коррупции в органах государственной власти Нижегородской области и органов местного самоуправления Нижегородской области, создаваемых ими учреждений;

- информация о результатах проведения проверок исполнения государственных гражданскими служащими ограничений, запретов и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

- информация органов исполнительной власти Нижегородской области и органов местного самоуправления Нижегородской области о мерах, принимаемых по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской и муниципальной службах;

- мониторинг деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов органов исполнительной власти Нижегородской области и органов местного самоуправления Нижегородской области;

- материалы независимых опросов общественного мнения, опубликованные в средствах массовой информации Нижегородской области (областные газеты, региональные вклады центральные газет, районные газеты и региональные электронные средства массовой информации) (далее - региональные СМИ);

- информационные материалы работы «горячей телефонной линии» приемной губернатора и Правительства Нижегородской области, общественных приемных органов исполнительной власти Нижегородской области и органов местного самоуправления Нижегородской области в части приема сообщений граждан о коррупционных правонарушениях;

- результаты мониторинга региональных СМИ по публикациям антикоррупционной тематики.

Продолжение читайте в следующих выпусках газеты.